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összeütközések egyáltalán nem 

rzyzoyzasa 

Karácsonyra sürgősen szerezze be a 

minden háztartásban nélkülözhetetlen 
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Tunkmassa és Prinzess fözö-csoko- 

ládét, A legfinomabb tortafedő. A legiobb 

főzócsokoládé Használatt utasitás mellé- 

kelve. Cukrászok által küönösen kedvelt 

nyersanyag. Mindenütt kapható! 

Határozottan javulás várható 

most már a vasuti forgalom körül. A 

fékezők most már nagyszerüen el fog- 

ják látni a kalauzi teendőket, a féke- 

zői szolgálat önmagától bonyolódik le, 
? lesz- 

nek, sőt a vagonjavitó mühelyekben 

előfordult visszaélések is egy csapásra 

orvoslást nyernek. Állitólag - de ez 

még nem biztos - az összes vonatok 

egyfjormán lesznek fütve. Tényleg füt- 

ve. A személyvonatok is. És mindezt 

egy egyszerü párszavas rendelettel si- 
került elérni, mely kiegésziti azt a né- 
hány hónap előtt megjelent utasitást, 

hogy a női tisztviselőknek kizárólag 
egyformán szabott fekete ruhát szabad 

a szolgálatban viselniök. Az uj rende- 

let bizonyára a szenzáció erejével hat 
nemcsak az érdekelt tisztviselők, ha- 
nem a nagyközönség körében is. Ezen- 

tul ugyanis a felettes tisztviselőknek 
nem szabad jó napot kivánni, hanem 
szerencséjének kell tartsa mindenki, 
hogy felebbvalóját üdvözölheti. Sem 

több, sem kevesebb. Csak azt nem tud- 

juk, vajjon azért nem szabad jó napot 
kivánniok, mert ebből gunyt lehetne 
kiolvasni, vagy pedig sértő a felebbva- 
lóra, ha alantasa mer valami kivánsá- 
90t hangoztatni, ha mindjárt nem is a 
maga részére. Jó, hogy az a rendelet 

megjelent, mert igy legalább rendele- 
tileg szabályozták a tisztviselők sze- 
rencséjét. És más szerencsére egyelőre 
ugy sem igen van kilátásuk, mint hogy 
alázatosan üdvözölhetik felebbvalóikat. 

. 

A politikai helyzet jellemzése 
nem történhetett volna frappánsabb 
és találóbb módon, mint Bratianu 
Vintilla egy párszavas közbeszólásával 
a parlament legutóbbi ülésén. A pénz- 
ügyminiszter ugyanis arra a kérdésre, 
hogy mire alapitja a kormány tartós 
uralmát, egyszerüen azt felelte, hogy 
az ellenzék gyengeségére. Órás beszéd- 
ben nem tudta volna megindokolni a 
liberális párt nagy hatalmát, mint 
ezzel a pár szóval. Mert tényleg az 
ellenzék gyengeségére alapitja a kor- 
mány uralmát és tényleg az ellenzék 
egyenetlenkedése, az egymás között 
való megegyezés lehetetlensége bizto- 
sitja a liberálisoknak a kormányha- 
talmat. Ebben az egy mondatban azon- 
ban valami 
Mert Bratianu nem azt mondotta, 

hogy a jó kormányzás és az uralkodó 
és nemzet bizalma biztositja számukra 
a hatalmat. őŐszintén beismerte, hogy 
az ellenzék gyengesége az ő erősségük. 
Ez pedig nem azt jelenti, hogy a kor- 
mány erős, hanem csupán annyit, 

Hhogy gyengesége jobban szervezett, 
mint az ellenzéké. 
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önbeismerés-féle is van. 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 
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A józsefvárosi nagy tüz oka 
valószinüleg véletlenség volt 

Több millióra menő kár. - Az üzleti könyveket sikerült 

megmenteni - 

Temesvárt, december 7. 

Elsőnek jelentette a Déli Hir- 

lap, hogy a Kossuth Lajos- utca 

11-13 számu házban, amely Hoch 

strasser dr, nagykikindai ügyvéd 
tulajdonát képezi, hatalmas tüz ütött 

ki, amely teljesen elhamvasztotta a 

Grünwald és Spitzer bőr- 

kereskedőcég hatalmas áruraktárát. A 

tüz átterjedt a pincére is és az ott 

felhalmozott bőráru szintén a lángok 
martaléka lett. 
Szombaton délután volt 

a tüzvizsgálat 

amelyen részt vettek Bradescu 
Virgil vezetőügyész, S u ciu Adrian 
főmérnök, Biste Leo tüzoltófő- 

parancsnok, akinek érdeme, hogy a 
tüz nem terjedt ki az egész épület- 
tömbre, Radoi Miliívoj müszaki 
tisztviselő, a villanyigazgatóság kikül- 
döttje és Batin Jaános józseívárosi 
rendőrfőnök. A bizottság megállapi- 
totta, hogy a tüzet semmi esetre sem 

okozhatta rövidzárlat, Bradescu Virgil 

vezetőügyész, a következőket mon- 
dotta : 
- Valószinűünek tartom, hogy a 

tűz ez üzlethelyiségben elhelyezett 

kályhából keletkezett, 

hogy mikép és milyen módon azt 
nehéz lenne megállapitani, talán este 
zárás után nem oltották el a tüzet, 

talán egy kipattanó szikra gyujtotta 

agvasaa Wuagaagyara aaaza 

meg a száraz börárut. Csodálom 

ellenben, hogy olyan kis helyiségben, 

mint a Grünwald és Spitzeréké oly- 

kép állitották fel a kályhákat, mint 
ahogy azokat tegnap láttam. A kár 
mérhetetlen nagy. Sokkal több, mint 
amennyire az egész üzlet biztositva 
volt. Tudtommal az üzlet négy és 
télmillió lei erejéig az Adria és a 
Fonciere biztositóknál volt biztositva. 
Az a nézetem, hogy a tüzet 

véletlenség okozta. 

Biste Leo tüzoltófőparancsnoknak ha- 
sonló a véleménye a tüz keletke- 
zéséről. 

Batin józsefvárosi rendőrfőnök, aki 
a tüz kitörése után néhány perccel 
már a helyszinén volt, a következőket 
mondotta: 

- Magát az üzletet már nem lehe- 
tett megmenteni, mert a bőráruk és a 

sok krém, lakk és egyéb fényesitők 
mind egyszerre lángot fogtak és a 
tűz másodpercek alatt az egész üzle- 
tet lángba boritotta. A Wertheim 
kassza sértetlen maradt és az üzleti 
könyveket 

sikerült megmenteni, 

amelyek most a józselvárosi kerületi 
rendőrségen vannak letétbe helyezve. 
Tekintettel arra, hogy semmiféle leltár 
nem áll rendelkezésünkre, a tulajdo- 
nosok bemondása alapján igyekezünk 
a kárösszeg nagyságát megállapitani. 

aa 

Miért drágább minden 
a kávéházakban és bárokban ? 
Temesvár, december 7. 

Jámbor embertársam, ha a sors 
mostoha szeszélye folytán véletlenül 
bevetődsz valamelyik ragyogó temes- 
vári kávéházba, meglepetessel kell 
tapasztalnod hogy dacára minden 
főpolgármesteri intézkedésnek, árle- 
szoritásnak és akcióvak, ott olyan 
hatalmas árakat rajzolgat számládra a 
jólfésült főur, hogy elmegy az ét- 
vágyad minden további kávéházláto 
gatástól. 
Nem vagyok számtantudós, nem 

tfoglalkozon lehető és lehetetlen 
számtantételek megoldásával, de a 
kávéházak tulmagas és drága árai 
irónt diktáltak a kezembe és számolni 
kezdtem. Nagy müvészet ezeknek a 
boldog uraknak a számtantudományán 
rést ütni, de megkisérlem. 

Egy apró, nagytóüveget igénylő 
kávéhoz való kalacs ára öt lei. Ez a 
kis sütemény sulyra nézve nem nyom 

za 

Zürichben a lei 2375, Párisban 1185 

többet hét dekánál. A nullás liszt 
tizenhét lei, ehez a kis süteményhez 
makszimum egy lei ára liszt szükségel- 
tetik, tojás, sütés, viz és személyzeti 
kiadás felemészt még egy lei és ötven 
banit darabonként. Tisztelettel kérdez- 
zük, miért kel netto százhusz száza- 
lékot keresni ezen a tömegcikken, 
amelyből naponta átlag ötszáz darab 
kél el?1!.. Miért kerül egy torta tizen- 
négy leibe, amikor ugyanaz a temes- 
vári cukrászdákban hét és kilenc 
leiekbe kerül? Miért kell egy teáért 
tizenhat leit fizetnem, amikor a cuk- 

rászda tiz leiével méri? A hat leies 
differenciákat nem lehet a pincérek 

százalékának a rovására irni! Menjünk 
tovább! Az esti étlapon, - mert 
meleg ételek felszolgálására is nyertek 
engedélyt,- a legolcsóbb husétel, főze- 
lék feltéttel, harmincöt lei, amikor 

bármelyik vendéglő huszonkét leiért 
szolgálja fel. Miért kerül egy vese 

Temesvári magánforgalom december 5-én reggel: 
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nemzetnek. 

dekezik kellőképpen. 
erősen, 

Timisoara I évf. 72. szám 

velővel harmincöt leibe, mikor ugyan- 
azt az adagot másutt huszonkét lejért 
adják? 
Csupa olyan kérdések, amelyekre 

mi szegény földi halandók nem igen 
tudunk megfelelni. Mi csak azt tud 
juk, hogy egy kiló marhahus ára ma 
harminckét lei, amiből bőven kiiutja 
az öt adag lábas rostélyos, tehát 
százötven leit kap érte a kávés, a 
kiadása pedig az étel elkészitésehez 
szükségelt minden hozzávalóval együ: 
nem lehet több, mint negyven lei. A 
hus ára harminckettő, tehát itt is ke- 
rek száz százalékon felüli a jöve- 
delem. Nem lehet elfogadni azt 27 
indokolást, hogy aki kávéházban va- 
csorázik, az lukszust üz, mert bizony 

csak a közepes keresetű ember szo- 

rul rá a kávéházi vacsorára, aki birja. 
az háztartást vezet. 

Térjünk át egy szebb fejezetre, a 
a bárokra, mert ebből a fajtaából 
adott a jó Isten eleget. Ezekben 
szembetünően magas árakat számíta 
nak a borokért. Egy üveg bor, ami 
a kávéházban még százhatvan leiért 
lett számolva, itt már kettőszáznegy- 
venbe kerül A feketekávé, amelynek 
normális ára, a tizenkét lei, is tul- 
magas, itt husz leibe kerül. Ezt az 
óriási drágaságot nem lehet azzal 
indokolni, hogy ingyen müsort nyuj- 
tanak érte. Ha nem fizetődik ki a 
müűsor tartása rendes drága kávéházi 
árakon, ugy a közönség bőrére ne 
méltóztassanak nagylelküek lenni, 
mert a müsort mégis csak a közön- 
ség zsebe érzi meg. 

Trágárságok osíyában 
vagy 

a mozicenzura szigoritása 

Budapest, december 7. 

A magyar nemzetgyülésen a költ- 
ségvetés tárgyalása kapcsán Láng 
Lajos a fiatalkoruak bünözése elleni 
védekezésről beszélt. Én tizennégy 
év óta nem voltam szinházban,n 
mondotta, - mert a pénzemért nem 
engedem magam trágárságokkal trak- 
tálni. 
Berky Gyula: Ebben nem értünk 

egyet, mert olyan darabokat is adnak, 
amelyek diszére válnak a magyar 

Láng János: A szinház, a mozi 
és a ponyvaregény megrontja a gyer- 
mekeket. Az állam ez ellen nem vé- 

A szindarabok 
95 százalékban, a mozik 

ugyanilyen arányban, a ponyvaregé- 
nyek 100 százalékban megmételyezik 
a gyermekek lelkét. Azt mondták, 
hogyha jobban cenzurázzák a mozit, 
nem lesz közönség. Ugyanigy van a 
szinháznál iss:s 

F. Szabó Géza: Pesten szenzáció 
kell, e nélkül nincsen semmi. 
Láng jJános: Erzékcsiklandozó 

disznóságokat, trágárságokat adnak 
be ostyában! 

Felkiáltások: Nem is ostyában ! 
Lángjános: Kéri az igazsá ügy- 

minisztert, beszélje meg a belügy- 
miniszterrel, hogy jobban cenzurázzák 
a mozit és szinházat. 
Peidl Gyula: Mert a cenzurából 

sohasem elég ugy-e? 
LángjJános: A cenzurát ne fogatlan 

oroszlánokra bizzák, akiket esetleg 
egy fiatal szinésznő levesz a lábukról. 



2. oldal 

Választási jelvények 
használata tilos lesz 

Bukarest, december 5. 

A szenátus ama bizottsága, amely 

a választójozi törvényjavaslatot elő- 

késziti, illetve felülvizsgálja, Brati- 

anu lonel miniszterelnök elnöklete 

mellett ülést tartott. Érdekes a bizott- 

ság ama határozata, hogy az uj vá- 

lasztójogi törvény nem engedi meg a 

különböző választási jelvények hasz- 

nálatát, mint például a kasza, sarló, 

kereszt használatát. A jövőben az 

egyes pártok lajstromai csupán szá 

mokkal jelölhetők meg. Megállapo- 

dott a bizottság abban is, hogy az a 

jelőlt, akire a leadott szavazatok hat- 

van százaléka esett, az tekintendő meg- 

választott képviselőnek. Abban az 

esetben, ha egy jelölt sem kapta meg 

a szavazatok hatvan százalékát, a man- 

dátumok a leadott szavazatok arányá- 

ban a különböző listák között fognak 

megoszlani. 
arauaragyuaauaaaa
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Hat szolgálati főnöke 
lesz Temesvár tisztviselői karának 

Temesvár, december 7. 

Az uj közigazgatási törvény értel- 

mében a városi hivatalok lényeges 

átszervezést nyernek. Az uj beosztás 

és az egyes ügyosztályok elnevezése 

megváltozik, hogy vajjon az eddig be- 

vált és kipróbált közigazgatás javára-e, 

az majd később lesz megállapitható. 

A temesvári városi tisztikar hat osz- 

tályba fog tömörülni és mindegyik 

élén egy szolgálati főnök, sef de ser- 

viciu fog állani, akik az ügyosztályt 

irányitják és annak munkásságáról a 

tanácsnak előterjesztést tesznek. Te- 

mesvár jelenlegi tisztikarából a szol- 

gálati főnökök a következők lesznek: 

Heim Ernő dr, Prostean Oktáv 

dr, Biraescu Gyorgy, Zrinyi 

Sándor, Disela Pál és Tóth Ferenc. 

A főjegyzői állást betöltő Sagovici 

Sámuel! dr hivatalos cime szintén 

megváltozik. ; 
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A mehalai iehérasszony 
gyengébbnek bizonyult 

Temesvár, december 5. 

Az eset szinhelye egy csendes utca 

a Mehalában. Abban az utcában lakik 

Reif Károlyné háztulajdonosnő. Reif 

Károlyné hosszu időn keresztül vette 

a tejet Kiss Anna majorosnétól. Pár 

hét előbb azonban ugy tünt fel neki, 

mintha a tej vizezve lenne és azért 

felmondott Kis Annának. A majoros- 
né mérgelődött és valahányszor Reifék 

haza előtt elhaladt, mindig bekiáltott 

az udvarra: 
- Itt lakik az az asszony, akinek 

nem jó az én tejem. 
Ebből a bekiabálásból Kiss Anna 

valóságos rendszert csinált a szomszé- 
dok mulatságára, akik naponta rende- 
sen az utcán lesték, hogy mikor 
hangzik el a csatakiáltás. 
Reif Károlyneé megunta a gunyoló- 

dást és bosszut forralt. Egy rongyot 
belemártott fekete festékbe és az utca- 
ajtó mellett állva várta Kiss Annát. 
Ez meg is jelent és elkiáltotta magát: 
- MHt lakik az az asszony, akinek 

nem jó az én tejem ! 
Ebben a szempillantásban kicsapó- 

dott az utcaajtó és Reifné a festékes 
ronggyal végigtörölt Kiss Anna arcán. 
Ez sem volt rest, felemelte tejes kan- 
náját és annak tartalmát Reifné arcá- 
ba öntötte. Az egyik asszony fekete 
volt, akár egy szerecsen, a másik fe- 

hér, mintha bemeszelték volna. A 
szomszédok előfutottak és éktelen rö- 
hejre fakadtak. Ettől a fekete és a fe- 
hér asszony még jobban nekibőszült 
és ütni-verni kezdték egymást mind- 
addig, amig győzték szusszal. Kiss 
Anna bizonyult gyengébbnek, mert a 

mentők szállitották haza s az orvosi 
látlelet szerint két hétig nyomja majd 
az ágyat. 

Anüuk vitrin 
berakott szekretár, iróasztalok, 
asztalkák, Biedermayer, Empir 
garniturák olcsón részletre is 

Sternbersgnél. 

Nem csinálnak konkurrenciát 
egymásnak a hivatásos kéregetők 
Temesvár, december 6. 

A külvárosi nyomor, a szomoruság, 
gond és bánat, rongyos ruha és mezi- 
telen lábak tegnap, tegnapelőtt, ma, 
holnap és ezután mindennap ugy 
uzsona időtájt bemerészkednek a Lloyd- 
sor fényesre kikészitett kavéházaiba. 
Amióta az aranyos őszutói napsugár 
elbucsuzott tőlünk és a fehér hótakaró 
késziti a szegénység utját, rendkivüli 
vendégek látogatják a meleg kavéházi 
helyiségeket. 

Harmincötév körüli asszony áll meg 
az asztal előtt. Kezében fehér ivet 
tart. Ennek az asszonynak valószinüleg 
előjogai vannak, mert már akkor ké- 
regetett, amikor még a gondtalan 
napsugár táncolt fel és alá a nagy 
ablaktablákon. Intelligensen csinálja a 
dolgát. Nem a kalapjat tartja oda az 
ember elé, hanem ivet keszitett, pár 
meleg sor mered a szemed ele a fe- 
hér, gyürött papir legtetejéről. Igaz, 
majd elfelejtettem, az arca gyönnörü 
szépen van kipárnázva, pirositóval. 
Olcsó faluvégi pirositó, de mégis 
pirositó. Istenem kéregetésből nem 
telhet francia gyártmányokra. Oda- 
nyujtja az ivet. Eléggé kihivó tekin- 
tettel méri végig az embert. Hivatása 
könyöradománygyüjtő. Ebből él. Csak 
ugy véletlenségből jutnak eszembe a 
munkasasszonyok, akik kora reggel 
sietik végig a nagy utat a sokkülön- 
féle gyárba. Miert kéreget ez az 
asszony? Talan a rendőrség meg 
tudná mondani Valószinüleg nyilván- 
tartja. Nem adtam neki. 

SumarszkaMáriamártiromsága 
Temesvár, december 5. 

Szeretem az éjszakát. Szeretem, 
mert borongós, mint a lelkem. Né- 
melykor a felhőrojtok mögül kikan- 
dikalló hold bevilágitja az utak sötét- 
jét, az utca sarkon tul pedig rám- 
borul a hideg decemberi éj és feke- 
tére rajzolja a jólét palotáit. Én is jó- 
kedvü kacajra fakadok, ha vércseppek 
gurulnak alá szivem taláról; redős az 
arcom talán akkor, amikor belülről a 

lelkem örömtáncot lejt. Mindegy! Az 
emberek nem kérdik, ne is kutassák! 
Sablon, mindennapos egyszeregy az 
élet! Nekem nem! 
A szeles decemberi sötét órák kó- 

borló szegénye, tegnap körutra in. 
dultam. Van egy jó pajtásom, ő az 
élet eltévedettert, a gonoszait haj- 
szolja. Sassu detektiv. Én vele szi- 
matoltam. Dicsérnem kellene, mert 
megéerdemli, szerény munkása a tár- 
sadalomnak. Sosem fáradt, mindig 
talpon van. Valahol a külvárosi ut 
cákat jártuk. A Szilágyi utcán tul 
vagyunk; a józsefvárosi plébánia 
templom órája busan kongartja a há- 
rom órát. Sassu kedvtelenül ballag 
mellettem : 

- Pechünk van ma, miker lesz 
reggel?!.. 
De egyszerre mintha sötét árnyék 

rajzolódott volna a megfagyott hó- 
kristályokra. Felfigyeltem. Az árnyék 
megállt. 

Az egy nő - szólal meg 
Sassu - csak nem akar ez is gye- 
reket eltenni láb alól? Veszélyes ez a 
környek. 
Barnaszemü, harmincév körüli asz- 

szony, bágyadt, fáradt tekintete far- 
kasszemet néz a két éjjeli vándorral : 
- Uraim, nem birom tovább - 

könyeken át zokogaz asszony hangja, 
- mondják meg legalább, hol va- 
gyok ? 

Tört németséggel beszélt. Jobban 
szemügyre vettem, a bánatos hold 
belefénylett a szőke asszonyka arcába. 
Ez a barnaszemü villogó tekintet, a 
szőke haj és a bágyadt fáradt arcon 
az energikus arcvonások megállást 

aeaa 

Jólöltözött görnyedthátu bácsika a 
második vendégem. Nagyszerüen van 
kiöltözve. Kifogástalan télikabát. Sok- 
sok vendég megirigyelheti, aki az 
urhatnámot játs-za a kavéházban. Azt 
hiszem ennek az öregnek jól megy a 
sora! 
- Gazdag ember - sugja a fü- 

lembe Miska pincer - csak ugy má- 
niából gyüjt. Háza is van. 
Szóba akartam elegyedni vele. Az 

öreg nem volt erre hajlandó. Arra 
a kérdésre, hogy adok e, kinéztem az 
utcára. Egy nagyon csinos lány kandi- 
kált éppen be félszemmel a kávé- 
házba. Ez többet ért! 

Fehérhaju aggastyán a következő 
látogató. Szemeből leritt az ehsg. 
Alázatos volt. Könyörgő, nema tekin- 

tettel tartotta a kalapját az emberek 
szive elé. Ennek kellett a koldulás, 
mert nincs kenyerre valója. Kapott 
mindenütt. 
Egy vézna, félkezü gyereket a fő- 

pincer ebben a pillanatban parancsolt 
ki a káváházból. Ez a hiányzó bal- 
karja a mestersége. Künn az ajtó előtt 
várakozik rea részeges apja es vala- 
melyik józsefvárosi butikban közösen 
snapszozzák el a napi keresményt. 
Jönnek sokan, katonás sorrendben. 

Itt nincs konkurrencia. Szépen meg- 
várják, amig az egyik végzett egy 
asztalsorral, azutan kezdi meg a 
turat a másik. 

Istenem vegre egy társadalmi osz- 
tály, amely összhangban müködik. 

a 

parancsoltak. Sassuban felébredt a 
rendőr, bennem az ujságiró. 

Hátha mégis akadt valami? Egyi- 
künk sem szólt egy szót. És szólt a 
szomoru asszony: 
- Szeretem. Ez hozott ide. Sumarszka 
Mária a nevem. Apám Kielcében szál- 
loda tulajdonos Amikor a nagy orosz 
összeomlás véegbement, betévedt hoz- 
zánk egy ütött kopott ember. Hadi- 
fogoly. Amikor megláttam, éreztem, 
hogy a sorsom ehhez az emberhez 
szövődött. Kerenszky kormánya már 
szabadságot adott a háboru némán 
szenvedő hőseinek, a hadifoglyoknak. 
Nálunk maradt. Az üzletet vezette. 
Vártuk a sorsfordulást szegényen, 
megkopottan, de azért végtelen nagy 
boldogságban. Gyermek is született 
- itt elakad a zokszó és sóhajok 
jajdulnak fel kebléből, - odahaza 
van a mamánál. 
- Igy éltünk hét évig. Tavaly 

azután elfogta az uramat a honvágy. 
Nem tartottam vissza, hadd menjen, 
hivta agg édesanyja. A napok szo- 
moruan multak, egyik a másik után. 

De az én uram elfelejtett. Nem bir. 
tam tovább és most rengeteg szen- 
vedés és veszedelem nután utána jöt- 
tem. Azt tudtam, hogy ittlakott az 
anyja, kerestem. 
- A Kovács ur Bukarestbe utazott 

munka után, az anyja . . . a szegény 
már őrök pihenőt tart . . . meghalt. 
És ezt délután hallottam és azóta a 
szivem ideköt ehhez az utcához, a 
lelkem le van láncolva ahhoz a lépcső- 
höz, amelyet ő lépett át. De megyek 
Bukarestbe, meg kell hogy találjam, 
mert a gyermekünk várja az apát. 
- Vezessenek az állomásra - szól 

parancsoló hangon. Sassu barátom 
kétkedő ember, de a lengyel utlevél 
megmagyaráz mindent. 

Lekisértük az állomásra. Sok utasa 
lesz a reggeli vonatoknak. Mind boldo- 
gabb mint Sumarszka Mária. Elbu- 
csuztunk. Sassu gyanus szemmel nézte 
az embereket, hátha horogra akad 
valami. Hazafelé baktattam. 
Sok szerencsét Te könnyező mártir! 

Grósz Dezső. 

COROANA Partümerie 
Tuiajdonos Ernst Sándor, Józsefváros, 
Uri-utca 16 (a pályaudvarnál). Telefon 
105. Festekáruk, háztartási cikkek nag - 
ban és kicsinyben. Legolcsóbb, legjobb 
kozmetikai kaucsuk, kötszer és sebe- 
szeti cikkek nagy raktara. 3 344 
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Határok nélkül 
van még mindig Tlemesmegye 

Temesvár, december 7 ekesi 
Az ország valamennyi megyéje be- 

rendezkedik már az uj területi beosz- 
tás alapján a január Itó elsejével ér ului 
vénybe lépő közigazgatásra, egyedül 
Temes-Torontálmegye az, a i 
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mekkora területe lesz, hol szabják 
meg határait és milyen községekel 
fognak esetleg meg kihasitani a régi 
Temesmegye testéből. A vezető ható. 
ságok az érvek egész sorozatát vonul- 
tatták fel, hogy Temes Torontálmegye 
területileg és közigazgatásilag meg- 
csonkitást ne szenvedjen és ennek 
a komoly intervenciónak tulajdonit- 
ható, hogy eddig is nem vagdostak 
még el nagyobb területrészt más me 
gyék javára. 
Temesmegye eme speciális helyze- hi 

te onnan származik, mert még min- 
dig nyilt kérdés, vajjon a szomszédos M' 
Krassó-Szörénymegyéből tulajdonkép mul 
hány megyét csinálnak. Ha győz az 
az álláspont, hogy Krassóból háromm lM 
uj megyét állitanak össze, ami egyéb ui 1 
ként nem valószinü, ugy az a ve- l" 
szély fenyeget, hogy Temesmegye de utól 
keleti részeből több községet el. 
vesznek és pedig a buziási és dettai 
járásból. Amennyiben azonban Kras- 
sót nem osztják több részre, érvénye- 
sülhet az a kivánság, hogy az amugy 
is tulnagy kiterjedesü megyéből Ora- 
vicát és környékét Temesmegyéhez 
csatolják. A különböző érdekforrások- 
ból eredő megnyilatkozásokat végre 
mégis el kell a kormánynak intézni, 
már azért is, mert ha jönnek a köz 
ségi választások, a megyék területi 
beosztásának már véglegesnek kell 
lenni. 

Ennek kivánja döntő lépését meg- 
adni Bratianu miniszterelnök, 
aki a földmivelésügyi minisztert bizta 
meg, hogy Temes , Krassó- és Arad- 
megyék prefektusaival és képviselői- 
vel együttes értekezleten beszéljék 
meg a helyzetet és ennek eredménye- 
képen a miniszterelnök elé végleges 
propoziciót terjesszenek a 3ansag két 
szomszédos megyéjének h osztása és 
területi elhelyezkedése szempontjából. 
Ez az értekezlet e hó tizedikén lesz 
a miniszterumban és a7 résztvesz 
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Oprea János prefek u.n kivül 
Cosma Amurél dr. vol niniszter, elljen 
mint a temesi érdekek hatós és m, 
sulyos szavu védője. 

aaa Vonn; 

Véreskezü triumoiráfus " 
garázdálkodása egy fuluban 

Pozsony, d cember 7. 
Cseklész községben három elvete- 

medett ember, Hájek István, 
Friedrich Mihály és Szatunri 
József éjnek idején bekopogtattak régi 
haragosukhoz, Horváth Mihály 
korcsmároshoz és bebocsátást kértek. 
Amikor a korcsmáros Mihály nevüű 

fia az ajtót kinyította, Szaturi József 
revolveréből rálőtt és fején megsebesi- 
tette. A fiu apja, Horváth korcsmáros 

fellármázta a falu népét, a csendőrőket 

is értesitette és megindult a hajsza a 
gazemberek kézrekeritésére. Mindhár- 
mukat Hájek lakásán találták meg, A 
ahol a csendőrség és a gyilkosok kő- lEny 
zött élénk tüzharc fejlődött ki. Végre Mi 
sikerült őket elfogni és ártalmatlanná tóbe 
tenni. A falu lakossága meg akarta 
lincselni a három elvetemült embert. 
Az utóbbi időben tőbb gyilkosság 

4] 

1 

h04 

lyát 4 
é 

J4 « 

gJan 

la 

a
.
.
 

történt a környéken, valószinű, hogy 
ezek is a véreskezű triumvirátus lelkén 
száradnak. Bekisérték őket a pozsonyi hy 
ügyészségi fogházba. A fiatal Horváta (I 44 
állapota sulyos, de nem életveszélyes. M1 

- Megszünnek a kerületi egész- teny 
ségügyi felügyelőségek. Bukarest- 

1 
ből jelentik: Az egyes miniszteriumok 
költségvetésének összeállításánál a ta- 
karékossági elv jutott előtérbe. Így 
kénytelen a pénzügyminisztérium a 
szépen müködő kerületi egészségügyi 
felügyelőségeket megszüntetni. 

1 1 

0 

-
 



v3t 

1925. december 8 

1 

. E 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 
tér) 4. ag? 

Telefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivata! : 2-52. 
Nyomda: 10. 
Féelelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előtizetési árak: 
Egy hónapra 60 lel, három hónapra 
160 lel, félévre 300 lei, egy évre 
600 lei. Egyes azám ára 2 lei, az ó- 
királyaágban 3 lei, Magyarországon 
2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre dr. 

Modern közgazdasági aforiznák 

Nem szeretnék sötétben találkozni 

magammal. 

Ne hazudj, ha nincs rá szükséged. 

Mert 1. fölösleges energiapazarlás, 2. 

az ember ne csak pénzét tartalékolja, 
de erkölcsi erejét is. 

Amit el akarsz adni drágán, ne vá- 

sárold meg olcsón, hanem szerezd meg 

ingyen. 

Ha fáj a fejed, ne orvoshoz menj, 

hanem ügyvédhez. Biztosabb: 

Tolvaj az, akit rajtacsipnek. 
. 

Ne félj a törvénykönyvtől. Végre azt 

is csak emberek csinálták. 
x 

A legszegényebb ország is el tud tar- 

tani legalább egy milliárdost. Engem. 

Ha mindenáron tudni akarod, hogy 

mi az a tisztesség, nézd meg a lekszi- 

konban a T-betünél. 

És ha megnézed, mondd meg ne- 

kem. Hadd tudjam én is. 

Imádság: legyek oly szerencsés, 

hogy irigyelnem kelljen a szerencsé- 

met, legyen annyi eszem, hogy félni 

kelljen magamtól, legyen annyi pén- 

zem, hogy magamtól akarjak lopni. 

Venni kellene Jókait. 
benne fantázia. 

Hallom, van 

Légy jó. Adj a szegénynek. (Havi 
husz százalékra). 

Ne dobd el a használt morálodat. 

Vannak nálad is (erkölcsileg) szegé- 

nyebbek, akik még mindig hasznát 
vehetik. 

Nincs butább, mint a mai pedagó- 

gia. - Arra megtanitják a gyereke- 
ket. hogy Napoleon felgyujtotta Mosz- 
kvát. De azt persze eltitkolják előttük, 
hogy előbb mennyire biztositotta be. 

A DÉLI HIRLAP LEGKÖZE- 
LEBBI SZÁMA a keddi ünnepre 
való tekinttel szerdán a rendes 

időben jelenik meg. Gyermek- és 

keresztrejtvényeink megfejtését 

ugyancsak szerdai lapszámunk- 

ban közöljük. 

- Boldogasszony fogantatása. 
A katolikus egyház holnap. kedden, 

üli neg Boldogasszony fogantatásá- 

nak ünnepét, amely alkalomból nagy- 

misék és szentbeszédek lesznek vala- 
mennyi templomban. 

. Irodák, vállalatok legolcsóbb bevásár- 

lási forrása Kálmán papiráruháza, Hunyadi- 

utca. 

autófelszerelési szaküzleté. 
ben található minden di- 
menzióju köpeny és tömlő 

2 
Belváros, Dom-tér 
és Hunyadi- utca sarok 

loan Minnich 

tanára. 

iria 

Öngyilkos lett egy gyárigazgató 
mert a bártáncosnő nem akart a felesége lenni. 

Arad, december 7. 

Schuszter Ádám alig volt 23 

éves, de már igazgatója volt az aradi 

pezsgőgyárnak. Egy év előtt meg- 

nősült, de más nőknek udvarolt, ami 

miatt válófélben is volt feleségétől. 

Legutóbb megismerkedett a taverna 

egvik táncosnőjével, akibe beleszere- 

tett és el akarta venni feleségül. A 

lány azonban erről hallani sem 

akart. Ez valamint az a körülmény 

hogy rengeteget költött és adóssá- 

gokat csinált, annyira elkeseritette. 

hogy tegnap este hét órakor a Dácia- 

szálló egyik szobájában főbelőtte 

magát. Az öngyilkosságot egy félóra 

mulva vették észre, de Schuszter ek- 

kor már halott volt. Az eset nagy 

feltünést keltett Aradon, ahol a 

fiatalembert költekezései révén min- 

denki ismerte. 

usraruaasrauauraau
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Az igazságügyi rendeletgyártás 
ellen foglaltak állást a bánsági ügyvédek 

Temesvár, december 7. 

A temesvári ügyvédi kamara teg 

nap Dobrin György dr. lugosi ka- 

marai dékáa elnöklete alatt ülést 

tartottt amelyen a temesváriakon 

kivül a lugosi és aradi ügyvédek is 

nagy számban vettek részt. Társel- 

nökök Cigareanu Liviusz dr. te- 

mesvári és Marseu Jusztin dr 

aradi dékán voltak, a jegyzőkönyvet 

Körner József dr. vezette. 

A legfontosabb tárgy volt a dél- 

utáni birósági tárgyalások ügyében 

való állásfoglalás. Grofsorean 

Kornebl Anuica Aurél, Mateiu 

Simon és Crismariu Oktavián 

hozzászólásai után a kamara egy 

hangulag kimondotta. hogy tiltako- 

zik a délutáni tárgyalások ellen és 

tiltakozását memorandumban juttat- 

ja az igazságügyminiszter tudomá- 

sára. 
Crismariu Oktavián dr. ez 

után rámutatott arra a lehetetlen 

helyzetre, hogy a csatolt területeken 

többszörösen kell bélyegilletéket le- 

róni és takszákot fizetni, mig az 

ókirályságban a takszarendszer egy 

általán nem létezik, bélyegilletéket 

pedig a per folyamán csak egyszer 

fizetnek. A közgyülés kimondotta, 

hogy a takszából Temesvárott eddig 

befolyt négymillió leit nem bocsát- 

ják az igazságügymimiszter rendel- 

kezésére, hanem könyvtárat létesi- 

tenek. A takszák füzetését egyebek- 

ben már megszüntették, a jogtalan 

bélyegilletékek ellen pedig tilta- 

koznak. 

Kimondották azután. hogy a te- 

mesvári tábla harmadik polgári ta- 

nácsának visszaállitása ügyében sür- 

gősen közbenjárnak. Végül elhatá- 

fozták. hogv a peres eljárás gyorsi- 

tásáról szóló törvény hatályon kivül 

helvezését kérik, mert a csatolt terü- 

letek perrendje sokkal modernebb. 

A közgyülést társasebéd követte. 

Lemondott a német kormány. 

Berlinből jelentik: A német kormány 

tegnap benyujtotta lemondását, melyet 

a köztársasági elnök elfogadott, de 

ujra Luthert bizta meg a kormány- 

alakitással. A lemondás a locarnoi 

szerződés aláirása miatt történt. 

e Férfi-ingek, fehérnemüek, kalapok, nyak- 

kendő-ujdonságok, argol-raglánok legolcsóbb 

beszerzési forrása Papp Gábor, Str. Mercy 6. 

Salamoni itélet. A józsefvárosi
 

Csillag uta sarkán levő villamosmeg- 

álló körül valóságos harc fejlődött ki. 

Végre a városi hatóság találta meg 

a salamoni itélet mikéntjét, amikor ugy 

döntött, hogy a Preyer-utca és Csillag
- 

utca sarkán feltételes megállóhelyet 

engedélyez. 

* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 

leghelvesebben cselekszik, ha száját 

FARMODONI fogkrémmel és sz
áj- 

vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 

a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 

való jutását. 

A temesvári zeneiskola uj 

Oprea János prefektus 

Mihail Emilt a temesvári zeneiskola 

zongoratanárának nevezte ki. Mihail 

kitünő zenész hirében áll, tanulmányait 

Bukarestben és Berlinben végezte, 

utóbbi helyen már mint tanár mükö- 

dőtt. Legutóbb Jassyban volt állásban. 

Ping-Pong, Mah-Yong. szenzációsan 

olcsó áron Kálmán papiráruházában, Hu- 

nyadi-utca. 

Nem kell már takszákat 

fizetni. A temesvári királyi táblához 

szombaton az igazságügyminisztérium- 

tól rendelet érkezett, amely szerint a 

biróságoknál bevezetett és készpénz- 

ben fizetendő ugynevezett takszák 

szedését hatálvon kivül helyezte. 

- Öngyilkos boksáni iárásbiró. 

Oravicáról jelentik, hogy Oravice- 

anu János járásbiró főbelőtte magát 

és azonnal meghalt. Tettének oka 

ismeretlen. 

Halálozás. Jakabfy Vilmos te- 

mesvári pénzszekrénygyáros szomba- 

ton este hirtelen meghalt. Ehunyát 

özvegyén kivül két fia gyászolja. Te- 

metése ma ment végbe az erzsébet- 

városi Batthány utca 3. szám alatti 

gyászházból. 

A Lloyd Taverna az eliteközönség talál- 

kozóhelye. 

A Teme vári Tornaegyesület 

tegnap délelőtt tartotta a piarista gim- 

názium rajztermében ötvenedik jubi- 

láris közgyülését, amelyen Gerdá- 

novics Sándor nyugalmazott tábla- 

biró elnökölt, további munkára es 

sportolásra buzditva az egylet tagjait. 

A megnyitó után az egyes szakosz- 

tályok jelentésére került a sor, majd 

a társsportegyletek tolmácsolták jó- 

kivánságaikat a jubiláló egyesületnek. 

.Sir a kislány, mikor verik, de meg is 

érdemlit a verést, ha nem Fa Mihály Telek- 

ház-téri, vagy Mária metletti üzleteiben nem 

vásárol husárut. 

Oriási hideg Svájcban. Zü- 

richből táviratozzák, hogy a Jura hegy- 

ségben tegnap negyvennégy fok Cel- 

sius hideg volt, amire évtizedek áta 

nem volt példa. Időjósok szerint a 

hideg egész Európában még emel- 

kedni fog. 

A PRÁGAI PARLAMENTÖSSZE- 
TÉTELE. Pregaából jelentik: A 
megválasztott uj prágai parla- 

mentben 62 földmives, 44 párt- 

titkár, 42 hivatalnok, 39 ujságiró, 

23 tanár és iskolalgazgató, 19 

iparos, 18 ügyvéd, 16 munkás, 12 

lelké zközöttük egy evangélikus), 

0 tanitó, 2-2 nagyíparos, keres- 

kedő és orvos, 1 magánzó és 10 

nő foglal helyet. 

. A Patria kabaréban ma az uj tagok 

által nyujtott müsor bizonyára szintén telt 

házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 

tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 

tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

E R 

HUNYADY UTCA 38. 
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- JÓNAPOT KIVÁNOK, kedves 
olvasó. Ugye te is csodáikozol ? 

Azt mondod. nem tudnád, hogy 

miért a sok csodálnivaló közül? 

Most egy egészen speciális csodálni- 

való kinálkozott. Olyan. amire azt 

szokták mondani, hogy inyencfalat. 

Ezeket főleg azokban a lapokban 

lehet találni, melyek ném dicseked- 

hetnek valami nagy nyilvánossággal. 

Igy tudtuk meg mi is egyik temes- 

vári román pártlapból, hogy a Déli 

Hiclap a kormány lapja. Pardon „a 

kormány kisebbségi lapja. És nem 

érti meg azt sem, hogy miért hiv- 

ják „Déli Hirlapnak. Ennek magya- 

rázatát abban találjuk, hogy későn- 

kelő laptársunk a delet bizonyára 

átalussza. - Hogy a kormánnyal hoz 

kapcsolatba, ennek oka ebedutáni 

álomszuszék kis cikkéből derül ki. 

Fáj neki, hogy a kormányon kivül 

az ellenzék politikáját is merjük 

kritizálni. Hiába, vannak emberek, 

akiknek a gondolkozása csak pórá- 

zon vezetve tud és mer müködni. 

Ezek azután igen természetesen nem 

tudják elképzelni, hogy lehet lapot 

mindenféle párttal függetlenül is 

szerkeszteni és akedhatnak, akik a 

saját véleményüket is megmond- 

ják és nemcsak másokét ismétlik 

szajkómódjára. Vagy nincs saját 

véleményük?! 

Nem kell ügyvédi képviselet 

a semmitőszák előtt polgári 

ügyekben. A legfelsőbb semmitő- 
szék Marzescu igazságügyminiszter 

elnöklete mellett teljes ülést tartott, 

amelyen letárgyalták a semmitőszék 

átszervezéséről szóló javaslatot. Buz- 

dugan, a semmitőszék főelnöke 

ismertette az uj módositásokat, a- 

melyeket az összülés elfogadott Az 
ujitások legnagyobb része a belső 

ügykezelésre vonatkozik, lényeges uji- 
tást csak az képez, hogy ezentul a 
polgári ügyekben nem kell a feleknek 

megjelennioök, vagy magukat képvisel- 

tetniök, elég. ha egy emlékiratot nyuj- 
tanak be, amelyben a felebbezés 
indokait részletesen kitfejtik. 
= Megkezdődött a nagy karácsonyi 

vásár a Bánát legnagyobb d vatáruházában a 

Whitehouseban ezelőtt Délvidéki. 

* Hirdetmény. A városi gázgyár 
egyik gépének kij vitása sürgőssé 

vaált. Ennek folytán 1925. évi decem- 

ber hó 7től kb. 12 napon át a gáz- 
gyár kiszolgálása naponkint 7-20 

óráig fog eszközöltetni. A városi ta- 
nács fölszólitja a fogyasztó közönsé- 
get, hogy ezen 12 nap alatt a gáz- 
fogyasztást a minimumra redukálják. 
- VILLAMOS KISIKLÁS HEl 

HALOTTAL. A sziléziai villamosvasut 
freistadt- Oderberg szakaszán borzal- 

mas szerencsétlenség történt. A motor- 

kocsi, eddig ismeretlen okokból, kisik- 

lott és maga alá temette ai személy- 
kocsit. Avonatvezető, a kalauz és öt 
utas azonnal meghalttak. A kisiklás 
oly nagymérvü volt, hogy a pályatest 
entén elhelyezett két villanyoszlo- 

pot kidöntötte. A szerencsétlenség 

helyén a pályának erős hajlása van, 
ugyhogy a kocsi a négy méter mély 

árokba zuhant. 
" Bánáti Almanach. December 

10 én hagyja el a sajtót Popoviciu 
Kornél, állambiztonsági rendőrkapitány 
és Duru Constantin szerkesztésében 
a Bánáti Almanach. A könyv felőleli 
az összes bánsági gazdasági, ipari és 
pénzügyi vállalkozásokat és régen ér- 
zett hiányt van hivatva pótolni. Ára 
háromszázötven lei, megrendelhető a 
szerzőknél. 
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Szinfliáz 
Heti müsor: 

Hétfő : Masa pénzt keres. 
Kedd : Masa pénzt keres. 

Masa pénzt keres. Verneuil 
Louis a verbeli szinpadi iró felké- 
szültségével, könnyü francia szelle- 
mességgel és nagy adag romantikus 
lirávál lepi meg a közönséget uj da- 
rabjában, amely nem akar filozófiai 
elmélyedést nyujtani, hanem meg- 
elégszik, ha megkacagtatja és gyenge 
ellágyulásra birja a nézőt. A Bohé- 
mek alakjai elevenednek meg ennek 
a pompás írancia irónak tolla alatt, 
aki korszerü keretbe foglalta a ro- 
mantikus mesét. A vesárnap esti be- 
mutató alkalmat adott F. Sugár Te- 
rinek, a darab egyetlen női szereplő. 
jének, hogy csillogó müvészetét és 
gazdag egyéni izlését teljes fényében 
ragyogtassa. Individuális tehetsége 
mindig ujabb és ujabb alakban nyer 
érvényesülést. Partnere Mészáros 
Béla volt, aki a fiatal Jean szerepében 
öntudatos, átgondolt, szivből jövő 
alakitást nyujtott. Kassay, Szabadkay 
és a vigjáték többi szereplői is mü- 
vészi alapozottsággal állták meg he- 
lyüket. A telt ház sokat tapsolt. 

CGróf Karácsonyi fele 

élő poniy 
kapható állandóan 

Luttwák és Ecksteim 
halkereskedésében 

208 Gvyárváros, Galamb-u. 23 

o 

Kepkeretezés gyariaron 

Reklém e 

Belváros, Löffler-palota. Kisposta. 
I Telefon: 16 86. 311 i 

Korcsolyák, 
örökégő- és öntöttvaskályhák, 
valamint konyhaberendezések 
nagy választékban 

Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Temesvár 

arcápoló 
szer. 

Kapható 
Dr. 

KOVAÁCS 
ALADÁR 

gyógy- 
szertárá 

ban 

Timisoara-Fabrica,. Fő-utca 33-35 

Kiadó 
több, modern, zárható és füthető 

aufógarage 
luxus-autók részére a 

Belvárosban Bőveb- 

381 bet: Telefon 9-64 alatt 

Express- avé 
a legjobb a világon. Már kapható Temes- 

várott is a PALACE kávéházban és 

WENDT kávéházban 

Kőszén 
szalonszén 

koksz 

Vas és Társa 
Telefon 13 01. 365 

Ne mulassza el 
a karácsonyi ajándék, és ékszer- 

szükségletét a Jauvelie 
ékszerüzletbem besze. 
rezni, ahol a legotcsóbban és 

egjobban lehet vásárolni. 

Órákért 3 évi jótállás. 45 

Juvelie, fimisoaral. 

Str.Mercy3, kapualatt 

Gélszerü ajándékok! 
Félperzsák Lei 450 - 600 
Opposonok Lei 860 - 2.400 
Vadmacskák Lei 435 - 855 
Scalek Lei 235 - 855 

Szenzáció! Hosszuszőrü Malta- 

prémek gallér és kézelőknek ele- 
gendő, barna és szürke Lei 800. 
Prémcsikok minden szinben kicsiny- 
ben és nagyban. Saját gyártmány. 

Detailvevőink 

részére első- 

rendü szücs- 

mestereketaján- 

lunk. Előzé- 

keny, szakava- 

tott és türel- 

mes kiszolgá- 

lás. Vételkény- 

szer nincsen. 

Groszmann Sándor 

cég szőrmeáru-osztalya. 

Gyarvárosi fő-tér. Telef. 226: 

ia apr-tott tüsés 
is porosz szemn 

Telefon 41 CAZN e 

Angolrendszerü 

pénzszekrények 
és regiszterkasszák 
olcsó áron kaphatok H. WEIN- 
TRAUB8, Bucuresti, Strada Bá- 
rátiu 35. Telefon 57-15. 
ÁArjegyzék dijmentesen. 340 

Orvosok 
számára nagy fizetési engedmények. 

Mütőasztalok, mütő- 
szekrények, mosdók, 
irigátorok, orvosi fel- 
szerelések, mind au- 
togen előállltásban 
kabhatók GOLD- 
STEIN JANCU 
Bucuresti, Strada 
Carol 44. 314 

m 

a 

LOUEns 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, liliom- 
szappant, liliompudert, 3 szinben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sac- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

limiás mestel 
Scudier-tér és 
Preyer-utca sarok 

Mérték utáni ren- 
delést 3 nap 
alatt esz- 

Mindennemü 

tüzelőanyag 
nagyban és kicsinyben 

Sehaart és Hámoru cégnél 
Telefon 9-64. 

elárusitást 

és kötöttáru 

Ja legobb aikaom a karácsonyi be- 

vásárlások eszközlésé e! 
Több oldalról hozzám érkezett kivánságra elhatároz- 

tam, hogy engros-harisnyaüzletemben 

is letesitek engros árak mellett 
Női harisnyák minden 1 

Patent gyermekharisnyák, férfizoknik, keztyük 

óriási választékban 
Vásárlási kényszer nélkül mindenki meggyőződhetik 

rendkivüli olcsó áraimról. 

E. si R. SCHWARZ har snysáruház 
Belváros, Grisselini utca (Stock in Eisen) 

27 
. 

szinben és minőségben. 

356 

é6 = 
étterem, söröző és bodega 

Hunyadiut 6 (volt Délvidékivel szemben) e hó 5-én 

megnyilt 

„GAMERRNU 

Aki jol akar inni-enni, 

Aanak a Gambrinusba kell menni. 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ara 25 lel. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedményy 
Dijelőre fizetendő. 

Ócska gepöntest és kommerzöntést va- 
gontét lekben vásárolunk. Friedrich Testvé- 
rek vasöntőde, Timisoara. 

kálva szállit 
Timisoara. 

Mélyen leszaellitott árak mellett, a leg- 
szebb karácsonyi ajándékot csak 

ANTALÓCZY-nál 
szerezheti be. Szent György-tér, 

Püspöki palota. 

Elektromosan hegeszt minden géprészt 
Friedrich Testvérek elektromos hegesz- 
tőosztálya. 

32 
Magánjáró öntvényeket nyersen és megmun- 

Erieddich Testvérek gépgyára 
324 

Kültisztviselő bármilyen bizalmi állást el- 
logad. Szives megkereséseket 
jeligére a kiadóba kér. 

Lakás 
Cim a kiadóban. 

Szépen butorozott utcai szoba, lürdőszoba, há 
1 II Ő 

esetleg konyha használattal is december 15- 

szoba-konyha butorral együtt átadó. 

„Törekvő" 

től kiadó. Villamos megállóhoz közel. Cim 
a kiadóhivatalban. 

Lakások márciusra 1 és 2 szobás mellékhe- 
lyiségekkel költségtéritéssel, de lelépés 
nélkül a Gyárváros központjában bérbe- 
adók. Ajánlatok a felajánlott bér és családi 
körülmények megje ölésevel 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 

,319" jelige 
ondoljt 

Fiatalember, 19 éves, vizsgázott sofför, 5. 
gimn. végzett, öt nyelvet beszél, van irodai 
és kereskedől prakszisa, bármily alkalma- 
zást keres. Cim: Máthész Károly Oravita. 

Atacó egy 6 szobás lakás, mellékhelyiségek- 
kel. Rekvirálástól mentes. Cim a kiadóban. 

ZIPSER OLGA 
Str. Alba Julla. A legfinomabb harisnya- és 
keztyuáruk lerakata. Linon, vászon, ba- 
tiszt, női és férfi zsebkendők, legfinomabb 
gyermekharisnyak. 

Halló! 
Legjobb 

Halló! 
Legszebb 

Halló! 
Legolcsóbb 

" . m. ." ! 

larti, ni-és gyermelt tipülei 
készit mérték után. Raktáron csak saját 
készitményű cipőket tart nagy választékban. 
Javitá okat soron kivül észközöl. Nem 
kerül pénzbe a raktár mgtekintése, 

Ferdinand Popoviciu cipész 
Timisoara-Fabrica, Strada 3 Crai No. 21. 

(Három király-utca). 

Mindeni megayőzőhelik 
arról, hogy ékszerajándéktárgya- 
kat csak a „Juvelie" ékszer- 
üzletben lehet a legjobban és 

legocsóbban beszerezni. 
Pontos kiszolgálás. 45 

Juvelie, Timisoara I., 

Str. Mercy 3, kapu alatt 

NAGYTAKARITÁST elektromos 
PORSZIVÖGEPEKKEL, 
PARKETTASUROLÁST, 

1 BEERESZTEST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 

ROY LvacUUMCLEANER 
IV., Str. loan Ghica No. la 1/5 (Arany János-utca) 

Telefon 21-10 198 

Tüzifa nagyban és kicsiny- 
ben olcsón kapható 

Schmidt Bernát 
fatelepen, Belváros, kadettiskolánál 

Ugyanott helyi ügynök felvétetik. 

Telefon: 20-20. 285 

Figyelem 
A nagyaerde ü közön-eg sz 

wanpassn 

Iindustria Linoleum 
es sartipök. 
ives tudoma ara nozszok, nogy meger- 

Noi hocipok Le 500 

ans ió 
Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand 

- 

.Helicon' könyvnyomda nyomása, Timisoara. 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR dr 
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